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Další připomínky a vyjádření (možnost pokračovat i na druhé stránce):  

Cílem práce je, stejně tak jako hlavní výzkumná otázka, „Jak prožívají osamělost lidé s vážným 
duševním onemocněním?“  

V teoretické části se dozvíme o relevanci mezi závažným duševním o nemocněním a osamělostí. 
Popsánány jsou závažné psychiatrické onemocnění (3 diagózy SMI). Vysvětlen je rodíl mezi 
osamělostí, samotou a sociální izolací. Zmíněna je filantropická sociální práce, která může efektivně 
pracovat s faktorem osamění při podpoře zotavení lidí s duševním onemocněním (minimalizovat 
tuto bariéru pro naplňování sociálních rolí i s přítomností duševní nemoci).  
Výsledky šetření jsou vztaženy k právě uváděným teoretické konceptům a zjištěním z vědeckých 
studií. V závěru je navržen přístup pro sociální pracovníky.  
Praktická část popisuje použitou metodu intepretativní fenomenologické analýzy (IPA), participanty 
výzkumu (4 osoby s duš. omnocněním, které se v posledních 12 měsících cítily osaměle), sběr dat 
(polostrukturované rozhovory), etiku výzkumu, proces analýzy dat (postup Čermáka a Kostínkové). 
Kvalitativní šetření je zaměřeno na zjištění zkušeností s osaměmím. Dozvíme se zajímavé 
interpretace pocitu osamění a jejich souvislosti. Výsledky jsou vhodně a srozumitelně zpracovány, 
jsou kriticky shrnuty v diskuzi a promítnuty do závěrů práce. 



Teoretická část je v souladu s praktickou, na cíl práce i hlavní výzkumnou otázku je zodpovězeno, 
kontext sociální práce je zmiňován průběžně. Práce má bohaté zdroje, české i zahraniční, včetně těch 
nejaktuálnější vzahujících se k pandemii covid-19.  Text práce je erudovaný, ale i jednoduše 
srozumitelný, formální úprava je řádná. Diplomová práce si zaslouží výborné hodnocení.     
 
Otázky k obhajobě:   

Shrňte význam a dopady osamění, samoty a sociální izolace pro lidi se závažným duševním 
onemocněním. Použijte zjištění z vašeho kvalitativního výzkumu. Současně odpovězte: 
1.  S jakými předsudky se setkáváme ohledně osamění a vypořádání se s ním? 

2.  Jak může sociální pracovník pracovat s pocitem osamění u kleintů s duševním onemocněním?  
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